

CONSILIUL JUDEȚEAN NEAMȚ

Nr. 45782 / 08.06.2022**În atenția Doamnelor și Domnilor Consilieri Județeni**

I N F O R M A R E

privind participarea la Misiunea Economică - Congresul Mondial de Diplomatie Economică, organizat în Franța, în perioada 17-18 mai 2022

În conformitate cu prevederile Art. **225. - Dispoziții privind obligațiile de informare pentru aleșii locali**, alin. (4), din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, *"în urma efectuării unor deplasări în străinătate pentru exercitarea unor atribuții stabilite prin lege, aleșii locali sunt obligați să prezinte la prima ședință ordinară a autorității deliberative o informare privind deplasările efectuate. Termenul maxim de prezentare a informării este de 45 de zile de la data încheierii deplasării."*

Având în vedere problematica existentă în sectorul economic atât la nivel național, cât și internațional, și nevoia de cooperare bilaterală în tot mai multe domenii de activitate socio-economică, Uniunea Camerelor de Comerț Bilaterale din România (UCCBR), împreună cu Uniunea Internațională a Camerelor de Comerț și Industrie (IUBCCI), au organizat în perioada 16 – 19 mai 2022, o misiune economică și de afaceri prilejuită de cea de-a doua ediție a Congresului Mondial de Diplomatie Economică.

Misiunea economică a avut ca scop principal identificarea posibilităților de colaborare bilaterală, interinstituțională, în mai multe domenii de activitate și de schimb de bune practici.

Scopul activităților din cadrul misiunii economice a fost consolidarea relațiilor economice și instituționale dintre participanți, în sectoare de interes bilateral, pe teme concrete, cu impact semnificativ asupra factorilor de decizie din administrația publică și a reprezentanților mediului de afaceri. Un alt aspect vizat a fost schimbul de informații și expertiză în vederea dezbaterii și soluționării unor probleme recurente, dar și adoptarea și implementarea în practică de noi soluții și metode tehnice și politici publice, în scopul eficientizării și îmbunătățirii performanțelor instituțiilor și companiilor românești, pentru a câștiga un avantaj competitiv la nivel regional și internațional.

Formatul misiunii a presupus participarea la lucrările Congresului, la dezbaterile în cadrul unor sesiuni de networking și întâlniri B2B programate pentru reprezentanții companiilor și instituțiilor românești participante.

În același timp, au fost realizate întâlniri, dezbateri și activități menite să faciliteze parteneriate în derularea unor proiecte de investiții private sau publice - inițiate de autoritățile locale sau regionale.

Misiunea economică a urmărit identificarea soluțiilor de eficientizare a activității administrației publice și consolidare a rolului acesteia, prin găsirea unor modalități alternative la finanțarea cheltuielilor publice prin colaborarea administrației publice locale, județene sau regionale cu sectorul privat, precum și identificarea unor modele de bună practică existente la nivel european, pentru a moderniza activitatea administrațiilor publice județene în procesul de furnizare a serviciilor publice către comunități și de finanțare a cheltuielilor, care să ducă la dezvoltarea comunităților. Întâlnirile au urmărit și identificarea de proceduri și competențe

pentru atragerea companiilor private în activități legate de administrația publică, inclusiv prin implicarea acestora ca parteneri în procesul de elaborare a politicilor publice.

În prima zi a evenimentului, respectiv în data de 17 mai 2022, au avut loc lucrările Congresului, la care au participat peste 250 de invitați, reprezentanți guvernamentali și non-guvernamentali, reprezentanți ai ambasadelor, oameni de afaceri, etc. Tema lucrărilor a fost «National Economy as International Ambassador – Swot Analysis». Pe parcursul sesiunilor de lucru, participanții la această ediție și-au prezentat activitatea și proiectele proprii.

Lucrările Congresului au fost deschise de reprezentantul Consiliului Economic Monaco, Justin Highman - Deputy Chief Executive Officer.

În cadrul sesiunilor de lucru ale Congresului Mondial de Diplomatie Economică, a avut loc prezentarea proiectelor Consiliului Județean Neamț (inclusiv prin proiecții video), acestea fiind făcute cunoscute participanților din peste 20 de țări: Emiratele Arabe Unite, Brazilia, România, Portugalia, Germania, Olanda, Franța, Italia, Japonia, Elveția, Marea Britanie, Australia etc. - respectiv membri ai guvernelor, reprezentanți ai corpului diplomatic, oameni de afaceri și investitori.

Atât la începutul sesiunilor de lucru ale Congresului, cât și la sfârșitul lucrărilor, au fost amplasate materiale de prezentare ale Consiliului Județean Neamț, respectiv mape care au conținut prezentările celor mai importante proiecte aflate în derulare la nivelul instituției noastre, respectiv: „Complexul de agrement *Ținutul lui Creangă, TârguNeamț*”, „*Domeniul schiabil Budacu*” și „*Construire sediu nou pentru Spitalul Județean de Urgență Piatra-Neamț*”.

Congresul a fost urmat de un moment media și de un dineu oficial, ocazie cu care participanții au avut consultări despre temele de interes.

La Gala Congresului a fost prezent E.S. Dawood Mohammad Khalid Ahmad Mohammed, delegat al Ministerului Economiei din Emiratele Arabe Unite.

Pe durata celei de-a doua zile a evenimentului, respectiv 18 mai 2022, am participat la întâlniri cu reprezentanți guvernamentali și investitori din celelalte țări, având consultări pe domenii precum finanțarea investițiilor, dezvoltarea economică, ecologie și sectorul energiei verzi.

Prin participarea la activitățile programate în cadrul evenimentului, am prezentat și promovat potențialul economic, social și turistic al județului, am prezentat obiectivele de interes pentru dezvoltării durabilă și pentru atragerea de noi posibilități de investiții în județul Neamț.

Tuturor participanților le-am oferit mape cu materiale de informare în limba engleză (Ghidul Investitorului în Neamț, broșuri de prezentare a celor trei proiecte mai sus menționate, stick-uri cu clipuri video, etc.), iar în timpul Congresului au fost proiectate pe un ecran, clipuri video de promovare a județului Neamț.

Evenimentul a fost mediatizat în mass-media din Franța, atât la televiziunile naționale cât și în mediul online.

Deplasarea în Franța a subsemnatului, în calitate de președinte al Consiliului Județean Neamț, a avut loc în perioada 16-19 mai 2022.

Anexez prezentei informări, fotografiile realizate în timpul evenimentului.


PRESEDINTE
Ionel ARSENE





